
گزینه 2 - 1

  

 

چون قرار است نقطۀ مورد نظر در ربع دوم باشد بایستی  و  باشد.

در ربع دوم است.   

در ربع دوم است.  

تمام مقسوم علیه هاي صحیح  به صورت زیر می باشد: گزینه 3 - 2

 از بین اعداد فوق باید آنهایی را پیدا کنیم که در رابطۀ  صدق کنند، بنابراین داریم:

گزینه 1 - 3

 که به علت آنکه  می باشد پس  قابل قبول نیست.
گزینه 2 - 4

 

  

همواره صحیح   

، رابطه ي   برقرار است. اما به ازاي  ، رابطه هیچ گاه برقرار نیست، زیرا اگر  زوج باشد،   مضرب  بوده و اگر  ، آن گاه به ازاي هر عدد طبیعی زوج  گزینه 2 - 5

، ، بخش پذیر نیست. سایر اعضاي مجموعه  ، داراي باقیمانده یک است و در نتیجه   بر  ، برابر  است و در صورتی که  فرد باشد،   در تقسیم بر  باقی مانده تقسیم   بر 

قطعاً مضرب  هستند و رابطه براي آنان نیز برقرار نیست.

گزینه 1 - 6

 قضیه فرماهم باقیمانده  بر  یعنی همنهشتی به پیمانه 

ابتدا عبارت  را تجزیه کنیم. گزینه 2 - 7

 طبق فرض می دانیم که  مضرب  می باشد از طرفی داریم:

 بنابراین:

. راه حل اول: نکته: اگر و  ، آن گاه  گزینه 3 - 8
حال گزینه ها را بررسی می کنیم:

: گزینه 

 : گزینه 
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 : گزینه 

، می توان نتیجه گرفت: ، آن گاه در صورتی که  راه حل دوم: نکته: اگر 

 : گزینه 

 : گزینه 

 : گزینه 

، پس نمی توان رابطه گزینه  را نتیجه گرفت.  دقت کنید در گزینه  داریم:

گزینه 1 - 9

، عبارت مورد نظر بر  بخش پذیر است. یعنی بازاي تمام مقادیر 

ابتدا یکی از دو متغیر  یا  را حذف می کنیم: گزینه 1 - 10

گزینه 1 - 11
طبق فرض داریم:

. بنابراین  ولی با توجه به اینکه  عددي فرد است 
گزینه 4 - 12

چون باید معادله جواب صحیح داشته باشد پس  عددي صحیح است و باید  هم عددي صحیح باشد،  بنابراین:  باید مقسوم علیه عدد  باشد پس:

به کمک برهان خلف می توان ثابت کرد حاصل ضرب عبارت هاي  همواره زوج است. گزینه 3 - 13

گزینه 3 - 14

 گزینۀ  به ازاي  عددي اول نیست : 

» از روش برهان خلف استفاده می کنیم. » و « » ،«  در اثبات گزینۀ «

طبق معادلۀ بنابراین داریم: گزینه 4 - 15

 در نتیجه کافی است باقی مانده تقسیم  را بر  بیابیم:

گزینه 4 - 16

a|b3 − →−−
2 توان

a2|b6 − →−−
b6 |b7

a2|b74

an |bm≥ 0
∣

∣
∣
n m

p q

∣

∣
∣ap |bq

aa5|b3
− →−−−−−−−

=12>0
∣

∣
∣

5
1

3
3

∣

∣
∣

|b31

a5|b3 − →−−−−−−−

=1>0
∣

∣
∣

5
8

3
5

∣

∣
∣

a8|b52

a5|b3 − →−−−−−−−

=29>0
∣

∣
∣

5
2

3
7

∣

∣
∣

a2|b74

3= −1 < 0
∣

∣
∣

5
7

3
4

∣

∣
∣3

2 5 ×52
≡
23

− →−−
n توان

52n
≡
23

2n
−→

×5
52n+1

≡
23

2n

+ + 5 × + × + 2 × = 23 × 052n+1 2n+4 2n+1
≡
23

2n 42 2n 2n 2n
≡
23

n23

ab

11| − − 4b − 3 + + 15b + 5k ⇒ 11|11b + 5k − 3
11|5a + 4b + 3
11|a + 3b + k

− →−−
×5

×−1
5a 5a

11|5k − 3 = 5− →−−
11|11b

− →−−−
عدد گذاری

kmin

{ ⇒{ ⇒ a | 16
a | 4 + 6n2

a | 6 + 1n2

a | 12 + 18n2

a | 12 + 2n2

a ∈ {1 , 2 , 4 , 8 , 16}6 + 1n2⇐a = 1

y
8

3x − 1
3x − 18

3x − 1| 8 ⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

3x − 1 = ±1 ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

x = 2غ  ق  ق
3

x = 0 ق  ق
,

یا

3x − 1 = ±2 ⇒
⎧
⎩⎨

x = 1, ق  ق

x = − 1 غ  ق  ق 
3

یا

3x − 1 = ±4 ⇒
⎧
⎩⎨

x = 5 غ  ق  ق 
3

x = −1 ق  ق
یا

3x − 1 = ±8 ⇒
⎧
⎩⎨

x = 3 ق  ق

x = − 7 غ  ق  ق 
3

( − ), ⋯ , ( − ), ( , )xn yn x2 y2 x1 y1

3n = 5+ 1 + 1 = 641 × 670041722n

= ===
n=5

232

124

(a + b − − 0)n an bn ≡
ab

(11 + 2 − − −)50 1150 250
≡
22

1350 1150
≡
22

250

25022

64 −2 → = ( × (−2 × = × −2 × 16 −32 1226
≡
22

≡
22

250 26
)8 22

≡
22

)8 22 210
≡
22

26 24
≡
22

≡
22

≡
22

81 = ⇒ =34 8114 356

2

سته
س

هندسه گ
آموزشگاه آبادگران

abadgaranedu.ir



پس بر  بخش پذیر است.

گزینه 1 - 17
ریشه عبارت سمت چپ را یافته و آن را در عبارت سمت راست رابطه قرار می دهیم.

دو  مقدار صحیح و مثبت براي n وجود دارد.

. به ازاي هر عدد زوج مانند  می دانیم: توجه کنید که  گزینه 3 - 18

 پس  باید مضربی از  باشد، در بین گزینه ها فقط  این خاصیت را دارد.

وقتی  بر  بخش پذیر نباشد عدد  به صورت  است. گزینه 1 - 19

نکته: اگر  باشد،  است.

نکته: اگر  عددي فرد باشد: گزینه 3 - 20

یعنی مربع هر عدد فرد بصورت  می باشد.

 

بنابراین بزرگ ترین مقدار ، برابر  است.

گزینه 1 - 21
  نکته:

   یعنی در محاسبه ي ب م م دو عدد، هر مضرب صحیحی از هر کدام از دو عدد را به دیگري می توان اضافه کرد.

طبق صورت سوال بایستی   باشد از آنجا که ب م م هر دو عدد را می شمارد باید   یعنی:

 

براي محاسبۀ  مناسب بزرگترین عدد  رقمی یعنی   را بر  تقسیم می کنیم:   بنابراین:

، آنگاه به ازاي هر  داریم:   نکته: اگر  گزینه 2 - 22

، آنگاه:     نکته: اگر  و 

؛ در این صورت داریم: فرض کنیم 

. بنابراین:  ؛ یعنی   پس 

هایی را که به ازاي آن ها  سه رقمی می شود به دست می آوریم:   حال تعداد 

 بنابراین  عدد سه رقمی در مجموعۀ داده شده قرار دارد.
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گزینه 2 - 23
با استفاده از تقسیم چند جمله اي ها داریم:

براي اینکه حاصل  مقداري صحیح شود؛ کافی است:

می توان با کمک خواص بخش پذیري نتیجه گرفت:

، از این نامساوي  به دست می آید که تنها  در رابطۀ اصلی صدق می کند.  چون  لذا  پس 

فرض کنید  می توان نوشت: گزینه 4 - 24

) درست نیست.  بنابراین گزینۀ (

گزینه 4 - 25

طبق قضیۀ فرما اگر  باشد،  ، پس   و  در پیمانۀ  با  همنهشت اند. بنابراین  و  نیز با  همنهشت اند. (چون  و  مضرب  هستند.)

گزینه 4 - 26

بنابراین  پس:

گزینه 3 - 27

مربع هر عدد صحیح فرد به صورت  و توان چهارم هر عدد صحیح فرد به صورت  می باشد.

 

 

پس بر  بخش پذیر نیست.

نکته: اگر  عددي فرد باشد مربع آن به فرم  می باشد و توان چهارم آن بفرم  می باشد. گزینه 4 - 28

  

 

به  یک عدد دلخواه زوج مثلاً  نسبت می دهیم  گزینه 3 - 29

گزینه هاي  و  و  رد می شوند گزینه ي  صحیح است.

گزینه 2 - 30

 

  صورت باید مضرب مخرج باشد    
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تنها یک جفت عدد طبیعی براي  به دست آمده است.

گزینه 1 - 31
ریشه عبارت سمت چپ را یافته و آن را در عبارت سمت راست رابطه قرار می دهیم.

 

پس  مقدار طبیعی براي  به دست می آید.

گزینه 4 - 32

: عددي بر  بخشپذیر است که مجموع ارقام آن بر  بخشپذیر باشد. تذکر 

: عددي بر  بخشپذیر است که اگر ارقام آن را از سمت راست یکی درمیان مثبت و منفی کنیم، حاصل بر  بخشپذیر باشد. تذکر 

دقت: 

گزینه 3 مقسوم علیه  است. پس باید تعداد مقسوم علیه هاي طبیعی  را به دست آوریم: - 33

،  مقدار طبیعی دارد که به ازاي تمامی آنها  مقداري طبیعی اختیار می کند. به علاوه، به ازاي  و  دو مقدار طبیعی براي  به دست می آید پس در مجموع 

مقدار طبیعی براي  به دست می آید.

گزینه 4 - 34

قضیه فرما: اگر  اول باشد و  آنگاه 

 : فرما

گزینه 4 - 35

 

، صفر است.  تذکر: باقی ماندة تقسیم اعداد فاکتوریل دار از  به بعد بر  و 
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n + 5 = ±11 ⇒ n = 6, −16
n + 5 = ±22 ⇒ n = −27, 17
n + 5 = ±44 ⇒ n = 39, −49

3n

199

21111

1 ≤ a ≤ 9 , 0 ≤ b ≤ 9 ⇒ 1 ≤ a + b ≤ 18

0 ⇒a63b29¯ ¯¯̄ ¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯
≡
99

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
0 (1)a63b29¯ ¯¯̄ ¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯

≡
9

0 (2)a63b29¯ ¯¯̄ ¯̄ ¯̄ ¯̄¯̄ ¯̄ ¯
≡
11

(1) ⇒ 9 + 2 + b + 3 + 6 + a 0 ⇒ a + b −2 ⇒ a + b = −2 7 16 23 ≡غ ق ق
9

≡
9

یا یا یا

(2) ⇒ 9 − 2 + b − 3 + 6 − a 0 ⇒ b − a + 10 0 ⇒ b − a 1 ⇒ b − a = −10 1 12≡
11

≡
11

≡
11

یا یا

{ ⇒ { , { ⟹ b = aغ ق ق + b = 7
b − a = 1

b = 4
a = 3

a + b = 16
b − a = 1

17
2

a − 3108108

108 = × ⇒ 12 10822 33 است برابر تعداد مقسوم علیھ ھای
a − 312aa − 3 = −1a − 3 = −2a14

a

p(a, p) = 11ap−1 ≡
p

1 ⇒ 1 49 ⇒ + a 49 + a 0 ⇒ min(a) = 8718
≡
19

= ====
11 توان

7198
≡
19

⇒
×72

7200
≡
19

7200
≡
19

≡
19

1! 1 , 2! 2 , 3! 1 , 4! 4 , 5! 0≡
5

≡
5

≡
5

≡
5

≡
5

6! 6 × 5! 0 ⇒ k! 0 , (k ≥ 5)≡
5

≡
5

≡
5

4(1 + 2 + 1 + 4 + 0 + ⋯ + 0)
2

≡
5

82
≡
5

5!510

5
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